



РЕСПУБЛИКА ТЫВА  
ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
ЧАА-ХОЛЬСКОГО КОЖУУНА

ТЫВА РЕСПУБЛИКА  
ЧАА-ХОЛ КОЖУУННУН  
ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ

## РЕШЕНИЕ

07 октября 2021 года

№ 67

с. Чаа-Холь

Об исполнении бюджета муниципального района  
«Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва» за 6 месяцев 2021 года

Заслушав доклад и рассмотрев материалы об исполнении бюджета муниципального района «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва» за 6 месяцев 2021 года, руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации и в соответствии со статьей 21 Устава муниципального района «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва», Хурал представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва РЕШИЛ:

1. Принять прилагаемый отчет об исполнении бюджета муниципального района «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва» за 6 месяцев 2021 года.

2. Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва» за 6 месяцев 2021 года разместить на официальном сайте Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва и обнародовать на информационных стендах органов местного самоуправления и учреждений Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджету, экономике, финансово – налоговому контролю и предпринимательству Хурала представителей Чаа-Хольского кожууна Республики Тыва – (Седен А.М.)

4. Решение вступает в силу со дня принятия.

Глава-председатель Хурала представителей  
Чаа-Хольского кожууна  
Республики Тыва



А. Чамбал

## **Пояснительная записка**

к исполнению бюджета муниципального района

«Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва»

за I полугодие 2021 года

Бюджет муниципального района на 2021 год утвержден в сумме четыреста шестьдесят шесть миллионов четыреста тридцать четыре тысячи семьсот рублей, в том числе: собственные доходы муниципального района в сумме 26199,0 двадцать шесть миллионов сто девяносто девять тысяч рублей, безвозмездные поступления – 405564,17 тыс.рублей. За I полугодие 2021 года в бюджет муниципального района поступило 256236,07 тыс. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 13205,07 тыс. рублей, безвозмездные поступления – 243031,0 тыс. рублей.

Расходы бюджета муниципального района за 2021 г. утверждены в сумме 432957,6 тыс. рублей. Исполнение по расходам за I полугодие 2021 года составило 252608,1 тыс. рублей.

Участниками бюджетного процесса Чаа-Хольского кожууна является:

1. Хурал Представителей Чаа-Хольского кожууна;
2. Администрация Чаа-Хольского кожууна;
3. Контрольно-счетный орган;
4. Финансовое управление;
5. Управление труда и социального развития администрации Чаа-Хольского кожууна;
6. Сельскохозяйственный отдел;
7. Управление образования;
8. Управление культуры и искусства;
9. Администрация СПС Шанчы;
10. Администрация СПС Кызыл-Даг;
11. Администрация СПС Ак-Дуруг;

На 01 июля 2021 года муниципальный район «Чаа-Хольский кожуун Республики Тыва» не имеет государственный долг.

## **ДОХОДЫ**

Утвержденный план собственных доходов районного бюджета Чаа-Хольского кожууна на 2021 год составили в сумме 26199 тыс. рублей, из них налоговые доходы - 24929 тыс. рублей, неналоговые доходы 1 270 тыс. рублей, что поступление плана собственных доходов за отчетный период исполнено на 102 процентов или 13205,1 тыс. рублей, при плане 12910 тыс. рублей.

На 2021 год плановые назначения **налоговых и неналоговых доходов** собственные доходы муниципального района «*Чаа-Хольского кожууна*» за 6 месяцев 2021 года исполнены на 102 % (при плане 12910 тыс. рублей поступило 13205,1 тыс. рублей), по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение на 351,3 тыс. рублей.

Основными доходными источниками собственных доходов муниципального района «*Чаа-Хольского кожууна*» являются: налог на доходы физических лиц (доля в общем объеме поступлений 77 %), акцизы на нефтепродукты ( 4,3 %), налоги на имущество(5 %), госпошлина (2,2 %).

Выполнение плана за январь-июнь месяцы 2021 года в разрезе доходных источников выглядит следующим образом:

- по налогу на доходы физических лиц поступило 10188,78 тыс. рублей, при плане 10188 тыс. рублей выполнение составило 100 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 722,4 тыс. рублей;

- по акцизам на нефтепродукты поступило 571,5 тыс. рублей, при плане 571 тыс. рублей выполнение составило 100 % ( +0,5 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение поступлений на 44,7 тыс. рублей или на 1,08 %;

- по единому сельскохозяйственному налогу поступило 140,6 тыс. рублей, при плане 95 тыс. рублей выполнение составило 1,48 % . По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 88 тыс. рублей или на 2,67 %;

- по налогу, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов поступило 260,3 тыс. рублей, при плане 260 тыс. рублей выполнение составило 100 % ( +0,3 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 175,5 тыс. рублей или на 3,06 %;

- по налог на имущество организаций поступило 663,3 тыс. рублей, при плане 663 тыс. рублей выполнение составило 100 % ( +0,3 тыс. рублей), переплата муниципальных бюджетных учреждений кожууна по состоянию на 01.01.2021 года составило в размере 314,3 тыс. рублей. Не перечислен налог по учреждениям Управления Культуры в размере 16,2 тыс. рублей. Переплата по учреждениям образовалась из-за не доначисления начисленных платежей по налогу.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение поступлений на 700,3 тыс. рублей или на 2,05 %;

- *по государственной пошлине* поступило 298,2 тыс. рублей, при плане 298 тыс. рублей выполнение составило 100 % ( + 0,2 тыс. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение поступлений на 199,6 тыс. рублей или на 1,67%, в связи снижением исков о взыскании задолженности и обращений в суды общей юрисдикции;

- *по аренде земли* поступило 313,2 тыс. рублей, при плане 313 тыс. рублей выполнение составило 100 % ( + 0,2 тыс. рублей). Поступило задолженность прошлых лет в сумме 28,1 тыс. рублей ( 2018 год – 1,2 тыс. рублей, 2019 год- 29 тыс. рублей, 2020 год – 60,8 тыс. рублей) и за 2021 год –222,2 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение поступлений на 3,1 тыс. рублей;

-*по аренде муниципального имущества* поступило 124,5 тыс. рублей, при плане 24 тыс. рублей выполнение составило 100 % . По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается уменьшение поступлений на 48,9 тыс. рублей или на 2,99 %;

- *по плате за негативное воздействие на окружающую среду* при плане 63 тыс. рублей выполнение составило 99 % или поступили в размере 62,6 тыс. рублей (-0,4 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 12 тыс. рублей или на 1,23 %. По результатам акт сверки с территориальным органом Росприроднадзора выявлено переплата в размере 990,2 тыс. руб., по учреждениям управления Образования и по учреждениям Культуры. В связи с отсутствием утвержденных правил исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду применялся неправильный коэффициент, допущенные в прошлых периодах (2012-2016 г. г.) вовлекли переплату по муниципальным бюджетным учреждениям кожууна;

- *по продаже земельных участков* поступило 215,4 тыс. рублей, при плане 170 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 191,4 тыс. рублей или на 8,97 %.

За январь-июнь месяцы т. г. выкуплены земельные участки 40 гражданами на общую площадь 729850 кв. м;

- *по штрафным санкциям* поступило 51,3тыс. рублей, при плане 51 тыс. рублей выполнение составило 101 % , зачисления штрафов, налагаемых федеральными органами в федеральный бюджет. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений на 30,2 тыс. рублей или на 2,4 %;

Безвозмездные поступления из республиканского бюджета за 1 полугодие 2021г. составили 243 031,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление больше на 44 412,42 тыс. рублей.

## РАСХОДЫ

Исполнение районного бюджета Чаа-Хольского кожууна за I полугодие 2021 года **по расходам** всего составляет 252608,1 тысяч рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост на 42981 тыс. рублей. Исполнение годового плана 58,34%.

Расходы на содержание раздела **«Общегосударственные вопросы»** за I полугодие 2021 года составляют 12996,3 тыс. рублей, при годовом плане 4150,3 тыс. рублей, исполнение составило 53,81%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы остаются на том же уровне.

Расходы на финансирование **национальной обороны** за I полугодие 2021 года составляют 412,7 тыс. рублей, при годовом плане 915,3 тыс. рублей исполнение составило 45,09%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост на 1,4% или 41,35 тыс. рублей. Причина – обеспечение постановления Конституционного суда РФ от 07.12.2017 № 38-П.

Расходы на содержание **ЕДДС** за I полугодие 2021 года составило 1368,07 тыс. рублей, что составляет 47,69 % исполнения от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост на 12,8 % или 274,67 тыс. рублей. Причина – увеличения расходов в связи с увеличением МРОТ с 1 января 2021года и обеспечением постановления Конституционного суда РФ от 07.12.2017 № 38-П (начислением северных и районных коэффициентов на МРОТ).

Расходы на финансирование **национальной экономики** предусмотрено на 2021 год в сумме 22663,6 тыс. рублей, профинансировано за I полугодие 2021 года 6213,3 тыс. рублей, что составляет 27,42% исполнения от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года снижение 782,8 тыс. рублей. Причина – уменьшение расходов на содержание органов местного самоуправления.

По разделу **жилищно-коммунальное хозяйство** исполнение за I полугодие 2021 г. составляет 2396,6 тыс. рублей. с ростом к уровню аналогичного периода прошлого года на 57,5% или 1379,56 тыс. рублей. Исполнение годового плана 47,87%. Были оплачены услуги за проведенные работы: бурение скважин, приобретены хозяйственные товары, ранцевый лесной огнетушители и воздуходув.

По разделу **Охрана окружающей среды** при плановом значении 2021 года 50 тыс. рублей, за I полугодие 2021 года не было профинансировано средств по этому разделу в связи с отсутствием заявок.

На учреждения **Образования** исполнение за I полугодие 2021 года составляет 133784,7 тыс. рублей или 71,06 % от годового плана в сумме 188258,7 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы остаются на том же уровне. Средняя заработная плата педагогических работников в сфере дошкольного образования составило 43950 рублей при плане 36625 рублей, педагогических работников в сфере общего образования – 35790 рублей при плане 32835 рублей (исполнение на 110%).

На учреждения **Культуры** профинансированы за полугодие 2021 года 21151,9 тыс. рублей, или исполнено на 50,09 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост на 2454,6 тыс. рублей. Средняя заработная плата работников культуры за I полугодие 2021 года по Чаа-Хольскому кожууну составило 35811 рублей при плане 36810 рублей (исполнение 97,3%).

По разделу **Социальная политика** всего расходов на 2021 г. предусмотрено в сумме 136840,2 тыс. рублей. Исполнено за I полугодие 2021 года на 49,95 % от годового плана, а в сумме 68350,3 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост на 29392,3 тыс. рублей. Причина – увеличение количества получателей по социальным выплатам, индексация.

По разделу **физическая культура и спорт** бюджетом на 2021 год предусмотрены расходы в сумме 730 тыс. рублей. За I полугодие 2021 года профинансированы 175,14 тыс. рублей. Исполнено на 23,99 % от годового плана. Причина наименьшего исполнения – в связи с введением новой коронавирусной инфекцией проведение спортивно-массовых мероприятий проводились не регулярно.

На реализацию 25 муниципальных программ Чаа-Хольского кожууна предусмотрено на 2021 год 282444,4 тыс. рублей от общего объема расходов местного бюджета, исполнено за I полугодие 2021 года в сумме 171343,0 тыс. рублей, или 60,66%.

Анализ исполнения расходов бюджета муниципального района в разрезе экономической классификации показал, что 60,3 % произведенных расходов занимают Заработная плата с начислениями (152521,88 тыс. рублей). На втором месте – социальные выплаты и пособия – 26,99 % произведенных расходов (68185,81 тыс. рублей). На третьем месте расходы на оплату коммунальных услуг – 3,8 % от произведенных расходов (9705,4 тыс. рублей). Оставшиеся 8,91 процентов приходится на другие расходы.

На 01.07.2021 г. имеется кредиторская задолженность в сумме 5125,6 тыс. рублей, из них по страховым взносам – 4 561,0 тыс. рублей, по произведенным

работам и оказанным услугам – 498,6 тыс. рублей, по услугам связи – 55,9 тыс. рублей, за приобретенные материальные запасы – 10,1 тыс. рублей.

Начальник ФУ администрации

Чаа-Хольского кожууна

К.В. Монгуш